



揭秘“五毒干部”蒋尊玉

据广东省纪委披露，深圳原市委常委、政法委书记蒋尊玉接受巨额利益、参与赌博，还在企业老板安排下多次嫖娼……

他曾身居要职，在仕途上平步青云，“连跳式”升官；他如今落马，被查出近乎疯狂地收受巨额利益、用公款送礼，还隐瞒“裸官”身份、在私企老板的安排下多次嫖娼、参与赌博、与多名女性通奸，被一线办案人员形容为“五毒俱全”的干部。近日，广东省纪委机关刊物《广东党风》完整披露了深圳原市委常委、政法委书记蒋尊玉的贪腐历程。



●落马 对抗4个月后被拿下

蒋尊玉的人生道路，一度沿着“从军—规划—治水—治区—治市”的轨迹而行。从江苏省丰县的一个普通农民之子，入伍成为基建工程兵部队战士，到改革开放之都深圳的一般干部，再到政绩耀眼、仕途顺遂的正厅级领导，蒋尊玉的连跳式经历不知令多少同乡、战友为之眼红。

回溯蒋尊玉的“发家史”，绕不开深圳市龙岗区。2009年10月24日，时年52岁的蒋尊玉被任命为深圳龙岗区的掌舵者。与10年前担任深圳市规划国土局龙岗分局局长时面对的“村镇龙岗”不同，此时，蒋尊玉面前的龙岗是一个正处于快速城市化中的“城区龙岗”。在寸金寸土的深圳，城市不断向外拓展，区位优势明显、土地供应充足的龙岗无疑是后起之秀。如何在亚运会举办前加速城市更新，使龙岗的城市面貌脱胎换骨，既是蒋尊玉上任后的最大考验，也是其施展拳脚的难得契机。

然而，机遇的背后往往暗礁险道、风险丛生，一不留神，就会闯入一众老板布设的“围猎圈”。而蒋尊玉的“前任”余伟良就曾深陷于此。“进圈”易，“退圈”难。5年后，同是10月，已升任深圳市委常委、政法委书记的蒋尊玉被广东省纪委带走。

《广东党风》透露，经过4个多月的“鏖战”，由省纪委、省检察院、省公安厅与广州市检察院共同成立的“10·10”专案组才将蒋尊玉这一“硬骨头”拿下。经查，全案涉及公职人员、私企老板97人，移交司法机关处理17人，涉案金额2.5亿元。

日前，经广东省纪委常委会会议审议并报省委批准，决定给予蒋尊玉开除党籍、开除公职处分，收缴其违纪所得。

●工作 曾被贴上“能官”标签

随着案子调查的深入，蒋尊玉的违法违纪行径被一一曝光。“这几年，是我违纪犯

法的耻辱之年，也是我人生历程的悲哀之年。”蒋尊玉如是忏悔。一个曾将热血、汗水洒于改革热土，效力特区建设30余年的深圳“老人”，一个在仕途上平步青云，曾受同学、战友交口称赞的领导干部，却在权色诱惑下难以自持，“变得贪婪、变得庸俗、变得利欲熏心”。

回顾蒋尊玉的工作历程，他也被贴上“能官”、“有魄力”这样的标签。但也有很多人对其工作方式颇多诟病。据媒体报道，蒋尊玉开会时常爆粗骂人，对于阻碍工作推进的下属，他毫不留情。在主管龙岗期间，蒋尊玉强势推进旧城改造工作，常亲赴项目建设一线指导工作。

无论是在旧城改造工程中，上阵协调开发商和当地村社的利益分配；还是不遗余力地推进深惠路改名为“龙岗大道”；抑或是一手操刀“华为科技城”的造城蓝图，都显示出蒋尊玉的蓬勃野心与充足干劲。

但蒋尊玉的违法违纪行为，大多也是围绕土地与三旧改造展开。据蒋尊玉向专案组交代，在深圳某绿化工程企业上市后，为了鼓励全市上市企业的总部进入龙岗，当时决定对迁入龙岗的企业，划给总部办公用地一块。后来有企业争取到一块一万平方米的办公用地，为了感激他，该企业老板开始向蒋尊玉输送利益。

在办案人员看来，蒋尊玉“以企业落地置换土地”的行为游离于法律框架之外，更有假经济开发之名行谋取私利之实的嫌疑。

●朋友圈 与企业老板称兄道弟

地位提高、权力坐大，造就出蒋尊玉这个“经不起诱惑，自信用度过高”的巨贪。一线办案人员认为，“五毒俱全”的蒋尊玉不讲党性、不讲原则，身上更多的是市井、江湖里的“哥们义气”。

蒋尊玉的贪腐历程中，夹杂着私企老板的身影，蒋尊玉与他们称兄道弟，交往密切。“自己能力不差，辛勤工作的人也应该有钱”，正是这种想法，让蒋尊玉堕入贪腐的深渊。

蒋尊玉与这些私企老板不仅勾肩搭背，更发展出亲

密无间、水乳交融的关系，形成了江湖气息浓郁的圈子文化。

表面上，蒋尊玉与这些老板称兄道弟，但实际上“利”字当头、抱团共腐。工作之外，蒋尊玉与他们打高尔夫、打牌斗地主，享受着被人以“老板”“大哥”相称的权力快感。在蒋尊玉外出开会期间，这些老板鞍前马后，甘当奴才、为其打点，甚至替其安排嫖娼。

除此之外，他们还以与其赌博、代其理财为由间接行贿，进行隐秘的利益输送。对于权钱交易，蒋尊玉并不急于兑现，而是寻求权力的长远寻租空间。蒋尊玉透露，自己本计划退休后下海经商。而他在为官时埋下的利益“暗桩”，将为其今后闯荡商海铺设道路。

在蒋尊玉的老板“朋友圈”中，深圳某高尔夫球娱乐有限公司董事长李某平无疑排在“心腹”之首。蒋与李同是转业干部，有30多年的交情，更以结干亲的方式巩固了这条掺杂着铜臭的“情感链”。

李某平利用蒋尊玉的影响力帮人办事、找人“借钱”、为利益往来牵线搭桥。在蒋尊玉与其老婆的关系出现裂痕之后，蒋尊玉更是视其为自己“唯一的朋友”。蒋将李某平异化为自己的代理人以及“地下组织部长”，连情妇堕胎这么私密的事情也交由李某来安排。而蒋尊玉则利用其职务便利，为李某平参与龙岗区坂田街道旧改项目等提供帮助。

●家庭 从“全家腐”到“全家覆”

上月初，深圳市中级人民法院党组成员、副院长黄常青因涉嫌严重违纪接受组织调查。在司法系统内，不少人知道黄常青是蒋尊玉的亲家。而黄的被查，也被认为是因蒋案被牵出的另一只“老虎”。至此，蒋尊玉的老婆、女儿、女婿、亲家，甚至老婆的妹妹、女婿的舅舅，都悉数“沦陷”。以蒋为轴心，家庭成员或多或少、或深或浅地陷入贪腐中，扮演起操盘手、权力掮客以及赃款接收者的角色，正是这种想法，让蒋尊玉堕入贪腐的深渊。

其中，蒋的妻子李某在上世纪90年代初以其妹妹

的名义成立了一家做房地产项目咨询的“皮包公司”，利用蒋尊玉在深圳市规划国土委任市场处处长的职务便利，以介绍地块转让、提供信息咨询等名目收取多家房地产开发商变相提供的利益。随着李某的胃口越来越大，她甚至背着丈夫坐收私企老板的巨额“纳贡”，恬不知耻地伸手索贿。

这种“前门当官、后门开店”的“一家两制”现象，一度招来外界的非议。然而，蒋尊玉却利用政治手腕将其轻松化解。但随着被举报问题的增多，尤其是中央巡视组到深圳巡视后，蒋尊玉担心自己的丑行即将败露，一时间如热锅上的蚂蚁。

2013年2月，蒋尊玉与妻子李某协议离婚，并在深圳市福田区民政局办理了离婚手续，在法律上，两人彻底撇清了夫妻关系。但实际上，根据专案组后来的搜查以及蒋尊玉本人的交代，“离婚”后蒋尊玉和妻子仍住在一起，从未向他人或者子女提起过夫妻两人离婚的事情。蒋尊玉试图以“假离婚”来躲避组织的调查。

而蒋尊玉的女儿蒋某某，也同样生活在蒋尊玉的“光环”下，是附着于其腐败链条之上的“寄生虫”。蒋某某出国留学、香港购物、外出旅游的费用均由企业老板提供，结婚时亦大肆收受企业老板奉上的金钱和保时捷跑车、金条、钻石首饰等贵重物品。

从开始的“一家两制”到后来愈演愈烈的“家族式腐败”，变味的“小家庭”观念无疑是蒋尊玉走向堕落的重要推手。

蒋尊玉在忏悔书中写道，“疏于对家庭成员的要求和管理”，是他严重违纪的重要原因。

●私生活 床头摆“少儿不宜”读物

“偌大的一间豪宅里，却遍寻不见一本书。”这是省纪委办案人员对蒋尊玉印象最深的一点。在办案人员对其住所进行搜查时发现，作为一名正厅级领导干部，蒋尊玉家中书柜里摆放的不是书籍，而是名贵的烟酒、玉器、古董、字画等，放在床头的唯一一本书刊还是“少儿不宜”的读物，甚至还布置了一间佛堂，供奉着十几尊佛像。

“人生在世，最为宝贵的应是‘身安为富、道德为贵和康宁无价’。”6年前，龙岗区原区委书记余伟良将这句话送给了坐于台下的干部。只可惜，无论是余伟良本人，还是其继任者蒋尊玉，都与这份“宝贵”无缘。

据《羊城晚报》

英小公主取名“夏洛特”

英国威廉王子夫妇居住的肯辛顿王宫5月4日发布声明，揭晓两天前出生的小公主名字：夏洛特·伊丽莎白·戴安娜。

消息传出，英国民众纷纷点赞。不少人至今缅怀威廉王子已逝母亲戴安娜，对小公主在名字中向祖母戴安娜“致敬”表示欣慰。

戴安娜王妃的弟弟查尔斯·斯潘塞欣闻此事，激动地称赞小公主的名字“非常完美”。有趣的是，斯潘塞的两岁女儿，也就是小公主的表姑，名叫夏洛特·戴安娜。

斯潘塞在“推特”微博上打趣道，“我两岁的夏洛特·戴安娜将为亲戚之间共享名字而欣喜万分。在她这个年纪，她以为全世界都是围绕自己转。”

戴安娜王妃曾在伦敦圣玛丽医院诞下威廉王子，如今威廉之妻凯特王妃则在同一家医院产下小公主夏洛特。当凯特王妃怀抱小公主首次出现在公众视野中，不少人一眼认出凯特佩戴着一枚曾经属于戴安娜的戒指。

英国媒体评论，小公主的

名字向包括英国女王伊丽莎白二世在内的多名长辈致敬，充分照顾到了曾祖母、祖父母、外祖母、小姨甚至还有表姑的“感情需求”，可谓八面玲珑，令人叹服！

在英语中，“夏洛特”与“查尔斯”为同源词，分别用于女性和男性。小公主取名夏洛特，显然是向英国王储、祖父查尔斯致敬。

另外，“夏洛特”与凯特的母亲“卡萝尔”也是同源词，令小公主与外祖母也多了一份亲近。更巧的是，凯特的妹妹皮帕名字中也包含“夏洛特”，小公主与这位小姨也多了一份联结。

“伊丽莎白”是英国女王的名字，而凯特之母卡萝尔的名字中也包含“伊丽莎白”。这样一来，小公主的名字便同时向曾祖母伊丽莎白女王和外祖母卡萝尔表达敬意。

英国《每日邮报》分析说，自17世纪以来，英国多位公主取名“夏洛特”，这个名字既有历史韵味，又有女性温柔美的内涵，是相当合宜的选择。

据新华社

意女宇航员太空“尝鲜”



意大利女宇航员萨曼莎·克里斯托弗雷蒂在国际空间站工作半年后终于尝到正宗家乡美味：一杯用咖啡机煮出的新鲜espresso。

美国太空探索技术公司的“龙”飞船4月17日把包括一台意大利产特制咖啡机在内的补给品运到空间站，结束了太空人只能喝速溶咖啡的历史。

克里斯托弗雷蒂5月3日在推特网站上晒出一张品尝第

一杯零重力环境煮咖啡的照片，并配合这个历史性时刻特意穿上一件科幻电影《星际迷航》人物的服装，还为照片配上一句这部电影中的台词“咖啡，有史以来设计出的最棒的有机悬浮液”。

由克里斯托弗雷蒂“尝鲜”再合适不过，这台咖啡机最初计划与这位意大利首名女宇航员一同飞往空间站，后因货运计划临时调整被推迟。

据新华社

罗市长用警力跟踪女友

罗马尼亚东北部雅西市市长尼基塔因动用警力跟踪女友遭调查，成为近日轰动全国的新闻。目前，尼基塔正处于司法审查中。

4月30日晚，尼基塔被反贪局检察官“押送”到布加勒斯特接受听证，并于次日被临时拘留。来自执政的社会民主党的市长遭反贪局调查引起媒体轰动，大多数人以为又是一起腐败案件。不料，反贪局检察官的指控令人大跌眼镜。原来59岁的尼基塔涉嫌滥用职权，从今年1月起，指使两名警察利用各种手段对其女友等人进行跟踪和监控。

反贪局原本希望把尼基塔扣在首都继续调查，但布加勒斯特法院拒绝了反贪局检察官

提出的羁押调查请求，尼基塔暂时躲过“牢狱”之苦，5月2日凌晨回到了位于雅西的家中。不过，布加勒斯特法院的决定并非终审决定，反贪局可以提出上诉。

据报道，尼基塔33岁的女友是雅西市政府里的一名处长，两人相好多年。不过，尼基塔近来对他26岁的女友有点不放心。据悉，尼基塔送给女友的手机里启动了监听电话、监听信息的装置，在女友的汽车里安装了卫星定位系统，并指使当地警察不择手段对女友行踪进行全天候跟踪监视等。

尼基塔2000年加入社会民主党，现任该党副主席，2003年起任雅西市市长至今。

据新华社